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A TUDOMÁNYOS PROBLÉMA MEGFOGALMA-

ZÁSA 

Az irreguláris migráció negatív hatásai által 

érintett egyéni reakciók, illetve a helyi közösségek, 

társadalmi csoportok által a saját biztonságuk érdekében 

alkalmazott cselekmények, felhasznált módszerek és 

eszközök nem sérthetik az alkotmányos rendet, amelynek 

fenntartását az államnak folyamatosan biztosítania kell.  

Az államhatár meg nem engedett módon történt 

átlépéséhez kapcsolódó regisztrált jogsértések és azok 

közül a magyar büntető törvény egyes különös törvényi 

tényállásai miatt kezdeményezett büntetőeljárások 

szinkronitásának adatelemzése választ adhat arra a 

kérdésre, hogy az állam a társadalom védelme érdekében 

alkotott, illetve módosított jogszabályok érvényesítésével, 

vagy már azok létezésének preventív hatásával éri el 

kívánt célként az irreguláris migráció csökkenését, 

elterelődését. A kutatás erre figyelemmel kiterjedt az 

államhatárt tömegesen, meg nem engedett módon átlépő 

vándorok mozgási irányában érintett határterületi 

településeken élőkre gyakorolt implicit jogsértésekre és a 

személyes biztonságot erősítő elemekre. 
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HIPOTÉZISEK 

1. A humán migráció - különösen annak tömeges méretű 

megvalósulása - olyan jelenség, amely alapvető 

jellemzőinél fogva ránehezedik az érintett állami, 

társadalmi környezetre, túlterhelve és befolyásolva 

ezzel annak elfogadó (tolerancia vagy szolidáris) vagy 

befogadó (integráló vagy hatósági ellátó) természetét.  

 

2. A humán migráció - különösen annak túlterheléses 

hatása - egyaránt negatív következménnyel jár a 

társadalmi biztonságérzetre, és az egyén szubjektív 

biztonságérzetére is.  

 

KUTATÁSI CÉLOK 

Általános célom közt szerepel a tömeges 

irreguláris migráció célzott és komplex módszertannal 

történő megelőzése, csökkentése, költséghatékony 

kezelésének azonosítása. További célom, hogy a 

hipotézisek megalapozottsága esetén rendészeti és 

normatív ajánlásokat fogalmazzam meg az irreguláris 
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migráció jelenségének kezelésében érintett felelős 

hatóságok, a jogalkotók felé. Statégiai céljaim között 

szerepel továbbá a szubjektív és objektív biztonságérzet 

vizsgálata, illetve annak bemutatása, hogy mekkora 

szerepe volt a ténylegesen meghozott intézkedéseknek a 

lakossági és a hatósági percepcionált negatív hatások 

kezelésére. Operatív célom, hogy az irreguláris migráció 

kezelésének rendészeti feladataiban érintett szervezetek 

számára a kutatási eredményeket feldolgozó gyakorlati 

alkalmazási ajánlásokat fogalmazzak meg és továbbítsak. 

Személyes célom, hogy az ajánlások 

megfelelősége esetén, azok követésével csökkenhessenek 

az irreguláris migráció kezelésében elsődlegesen 

érintettek terhei, és a terhek kezelése a helyreállításra 

törekvő, valós megoldást eredményezzen.   

 

KUTATÁSI MÓDSZEREK 

Kutatásom tárgya tágabb értelemben a humán 

migráció és annak hatása a közrendre, közbiztonságra. 

Szűkebb értelemben pedig az irreguláris migrációval 

okozati összefüggésben, a rendészeti szervek hatósági 

jogalkalmazói tevékenységében bekövetkezett, vagy 
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potenciálisan bekövetkező túlterhelés, amelyet 

másképpen túlterheléses migrációnak nevezek lokális, 

majd territoriális kiterjedéssel.    

Kiemelt célként fogalmaztam meg a kutatásom 

során annak tudományos értékű behatárolását, hogy kik a 

vándorlás alanyai. A kutatási téma jellemzőire tekintettel, 

a kvantitatív és kvalitatív módszerek kombinált 

alkalmazása teremtett kellő alapot az értekezés 

elkészítéséhez. 

A vonatkozó szakirodalomban és a hitelesnek 

értékelhető nemzeti, nemzetközi, validált szervezeti 

adatbázisokban forráskutatást és adatgyűjtést hajtottam 

végre, majd azokat rendszereztem, összehasonlítottam, 

elemeztem, értékeltem és következtetéseket vontam le. A 

kutatásom tárgyát képező migrációs hatások  miatt kiemelt 

figyelmet fordítottam a konceptualizáció, valamint az 

operacionalizáció megvalósítására. A kutatási időszakban 

feldolgozott részinformációkat folyamatosan publikáltam 

tudományos konferenciákon ismertettem. 

A mintavétel alanyai az irreguláris migráció 

szereplői, valamint az államot képviselő hatóságok, 

továbbá a társadalmat képviselő civil elemek közül 
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kerültek ki, célul tűzve a reprezentativitást és biztosítva a 

kapcsolódó módszertant, a bipolaritást.  

A kvalitatív eszközök közül a kutatás meghatározó 

szegmensét képező személyes interjúkat, fókuszcsoport-

beszélgetéseket olyanok esetében alkalmaztam, akik az 

irreguláris migrációs folyamatokban érintetteket jól 

reprezentálták. Az interjúk dokumentálása az adatvédelmi 

szabályok betartásával, az adatfeldolgozás garanciális 

feltételeként kerültek hangrögzítésre és szó szerinti 

legépelésre a Happy Scribe, valamint későbbi elemzésre 

az Atlas.ti programokkal. A kutatás során kérdőíves 

adatgyűjtést is végrehajtottam hasonló érintetti körben, 

amelynek elemzésére, értékelésére az IBM SPSS Statistic 

25 programot alkalmaztam az MS Office Excel 

táblázatkezelője mellett. 

 

ELVÉGZETT VIZSGÁLAT TÖMÖR LEÍRÁSA 

FEJEZETENKÉNT 

A kérdőív alkalmazásával végrehajtott kutatás 

eredményeként megállapítható, hogy a szakmai döntésen 

alapuló rendőri mintavételi csoport tagjai magas arányban, 

értékelésre alkalmas módon töltötték ki a kérdőívet.  
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A lakosság képviseletét reprezentálók fogalmi 

értelmezésében az általános és a jogi ismereteken túl 

erősen dominálnak a megélt élmények miatt, többségében 

negatív hatások a migráció, a bevándorlás kérdéskörében. 

Az államhatár sérthetetlenségének elve és ellenőrzött 

átlépésének feltételei ismertek, a vonatkozó szabályok 

megsértőivel szemben a rendészeti intézkedések elvártak 

a részükről. A migráns-, a bevándorló- és a menekült-

fogalom a migrációs minta változásával módosult, a 

segítőkészség szándékával együtt. 

A rendőröket reprezentálók esetében a jogi 

előképzettség, az objektív helyzetérékelés jobban 

megjelenik, ugyanakkor esetükben is a folyamat 

változása, a körülmények megélése miatt olyan implicit 

elemek is azonosíthatóvá váltak, amelyek kezelése a 

rendőri szerv részéről feladatként jelenik meg. 

A civil társadalmat, jogvédelmet, karitatív 

szerveket képviselő interjúalanyok helyzetértékelése és 

fogalom alkotása nagyban a képviselt társadalmi elem 

általánosan elfogadott elveit mutatják, egymással 

esetenként szemben állva, rámutatva az iszlám hívők 
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migrációtudatának a magyar társadalom által kevéssé 

ismert elemére is. 

A kutatás során alkalmazott interjúk eredménye és 

az iratbetekintés, az adatelemzések összhangja is azt a 

megállapítást erősíti meg, hogy a nem megszokott 

irreguláris migrációs mintázatú környezetben a rendőri 

intézkedések jogszerűek, szakszerűek, arányosak, 

objektívek és humánusak voltak. 

A kutatott civil jogvédő szervezetek és felelős 

hatóságok részéről a kialakult helyzet megítélésében 

alapvető eltérés mutatkozott a jogszabályi környezet 

értelmezésében, azok végrehajtásában, a probléma 

menekültügyi megközelítése helyett a nemzeti társadalom 

biztonságának előtérbe helyezésével, a tömeges 

bevándorlás alanyainak dokumentált ellenőrzésével. 

 

ÖSSZEGZETT KÖVETKEZTETÉSEK 

Megállapítható, hogy a Magyarországot elért 

tömeges irreguláris bevándorlási hullámban közvetlen és 

közvetett, implicit hatások különíthetők el, amelyek 

korábban nem képezték kutatás tárgyát, szakirodalomban 

nem leírtak. Ezekből, valamint az egyéb eredményekből 
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származó következtetések segítségével be lehet vezetni a 

nem megszokott mintázatú, túlterheléses migráció 

fogalmát, és azt az eddig ugyancsak nem megszokott, 

újszerű, megelőzést célzó rendészeti módszertannal 

lehetséges lesz hatékonyan kezelni. 

A kutatás feltárta azokat a körülményeket, 

amelyek a helyi lakosság és a rendőri állomány körében is 

problémák voltak.  

A közbiztonság és a szubjektív biztonságérzet 

változása alapján arra lehet következtetni, hogy a 

közbiztonság romlott, így a rendőrök, valamint a vizsgált 

lakosság is alkalmazott biztonságnövelő intézkedéseket.  

 

ÚJ TUDOMÁNYOS EREDMÉNYEK 

1. A kutatás eredményeként 

azonosítottam, leírtam és tudományos módszerekkel 

igazoltam a túlterheléses migráció fogalmát, mint az 

emberi vándorlás rendészeti szervek működésére 

gyakorolt negatív hatást. E definíció által 

körbehatárolt típust elhelyeztem a migráció 

elméletében. A kutatási eredmények alapján az 1. és 2. 

számú hipotézisemet igazoltam. 
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2. A tudományos kutatási eredmények 

alapján azonosítottam a migráció által a 

közbiztonságot, illetve az egyéni biztonságot gyengítő 

tényezőket. A kutatási eredmények alapján az 1. számú 

hipotézisemet igazoltam. 

 

3. A túlterheléses migrációból eredő 

feladatok érdemi kezelésére leírtam a megelőzést 

biztosító határrendészeti komplex módszertant, amely 

5 összetevő együttes (konjunktív) jelenlétét feltételezi. 

A kutatási eredmények alapján a 2. számú hipotézisemet 

igazoltam. 

 

4. A kutatás során feltártam, és 

azonosítottam az ellenőrizhető (verifiable person) és az 

ellenőrizhetetlen (unverifiable person) migrációs típus 

szerinti megkülönböztetést, amelynek értelmezésére, 

valamint a kapcsolódó biztonsági kockázat csökkentésére 

ajánlásokat készítettem. Ennek leírása, részletesebben 

még nem jelent meg a migrációs szakirodalomban. A 
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kutatási eredmények alapján a 2. számú hipotézisem tárgyi 

részét igazoltam. 

 

AJÁNLÁSOK 

A normatív követelmény a megelőzést biztosító 

határrendészeti komplex módszertan részelemeinek 

alkalmazásával teljesíthetők, ugyanakkor a hatályos 

normakörnyezet kiegészítő módosítása továbbgondolásra 

javasolt a tömeges bevándorlás miatt kihirdetett 

válsághelyzet esetén.  

A védelmi és biztonsági célú beszerzésekről szóló 

2016. évi XXX. törvényben mérlegelésre javasolt a 6. 

pontban sorolt kivételek közé beemelni az államhatár 

őrizetét, a tömeges bevándorlás hatékony kezelését 

szolgáló elemeket.  

A három idősávos, negatív migrációs hatásokra 

tekintettel indokoltnak tűnik a tömeges irreguláris 

bevándorlás időszakában, valamint utánkövetéssel az 

aktív határterületi szolgálatot ellátó rendőri állomány 

körében a pszichológiai szűrés végrehajtása.  

A képzési, tájékoztatási igények között a kutatás 

feltárta és megerősítette a migrációban érintett külföldiek 
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pszichoszociális, kulturális sajátosságainak a 

megismertetését. A rendőrök esetében javasolt a speciális 

intézkedéstaktikai, az objektív és humánus intézkedési 

kultúrát megcélzó egységes alapképzés, valamint az 

irányító feladatokat ellátóknak a tematikus, a speciális 

tartalmú oktatás, amelyek intézkedéstaktikai ajánlásokat is 

tartalmaznak. A határterületi lakosság, valamint más 

társadalmi és gazdasági szereplők részére, a kutatási 

eredmények alapján szintén igényelt és javasolt az 

irregulárisan érkező külföldiek rasszjegyeinek, 

viselkedési kultúrájának megismertetése.   

A kutatásom által feltárt értékelési eredmények 

alapján indokoltnak tartom NMKA létrehozását.  

A rendészeti szerv feladatai ellátására vonatkozó 

minősített, személyes adatok jogszabályi 

rendelkezéseinek biztosítása mellett a közös tevékenység 

alapját képezheti egy mindkét fél által elfogadott 

együttműködési megállapodás, egy transzparencia-kódex. 

A Megyei Védelmi Bizottság működését 

szabályozó normatív környezet kutatása, elemzése azt a 

cél szolgálta, hogy a Csongrád-Csanád megyében 
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közismert testületmiért nem kapcsolódott be a tömeges 

bevándorlás kezelési feladatainak koordinációjába?  

 

A KUTATÁSI EREDMÉNYEK GYAKORLATI 

FELHASZNÁLHATÓSÁGA 

Az értekezés összefoglalása alapján további 

kutatásokkal, utánkövetéssel indokoltnak tűnik vizsgálni 

az irreguláris migrációban kezelésében érintett rendészeti 

állomány és a határterületi lakosság esetében a xenofóbiát. 

További kutatásokkal javasolt feltárni és a NMKA 

létjogosultságának, az implicit egyéni- és közbiztonságot 

veszélyeztető elemeket, azok jogszabályi-, szervezeti 

kezelésének lehetőségeit. A három idősávos negatív 

migrációs hatások közé sorolt járvány- és 

közegészségügyi kockázatok vizsgálata a vándorok 

integrációs szándéka, valamint a tercier idősávba 

sorolható betegségeknek a fogadó társadalmakat terhelő 

egészségügyi GDP költségeinek elemzése, nemzetközi 

összevetése szintén további kutatásra ajánlott. 
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